

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-7 -10 В, 2 м/с	-7 -11 Ю-В, 1 м/с	-8 -9 З, 1 м/с	-10 -16 Ю-В, 1 м/с	-11 -19 В, 1 м/с	-22 -28 Ю, 1 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Отдыхать не вредно?

Рабочие Уралвагонзавода отправлены в вынужденный отпуск на две недели

Галина СОКОЛОВА

На Уралвагонзаводе вышел второй по счёту приказ о вынужденном отпуске работников. Если ранее отпуском были отпущены сотрудники некоторых административных служб, то сейчас на две недели без работы остались рабочие металлургического и вагонноборочного производств. Всем им будут выплачены две трети средней заработной платы.

Известие о вынужденных отпусках машиностроителей взбудоражило город, ведь в кризисные времена эти меры были предостережением сокращения рабочих. Однако руководство корпорации заявило о твёрдом намерении сохранить коллектив.

— УВЗ держался до последнего, чтобы не распускать людей из цехов. Мы отпустили людей всего на две недели. Если бы человек ходил на работу без выполнения работ, он получал бы меньше, чем получит сейчас. Человек, который уйдёт в отпуск, будет получать две трети из тарифа, а средняя зарплата, — поясняет исполнительный директор НПК «Уралвагонзавод» Владимир Рошупкин.

На нижнетагильском машиностроительном гиганте две основные линии производства: военная и гражданская. Если первая загружена заказами на годы вперёд, то в вагонном производстве наблюдается спад. В 2012 году завод выпустил 28 тысяч вагонов и цистерн, что стало рекордом последних десятилетий. Позднее конвейер уже не видел такой загрузки. В 2015 году тагильчане планировали сделать 18 тысяч вагонов.

Снижение объёмов производства гражданской про-



Российские перевозчики не спешат обновлять подвижной состав, популярностью нынче не пользуются ни простые вагоны, ни вот такие железнодорожные цистерны

МЕЖДУ ТЕМ

Руководство серовского металлургического завода, где сейчас трудятся около четырёх тысяч человек, ввело режим неполного рабочего дня. Как сообщили «ОГ» в пресс-службе предприятия, изменения коснулись только аппарата управления и вспомогательного персонала. Люди в цехах работают в прежнем режиме. На объёмы производства изменение графика не повлияло.

По словам руководства завода, сокращение рабочего дня позволит поддержать работоспособность предприятия и сохранить рабочие места. Меры носят временный характер и будут отменены, как только стабилизируется ситуация на рынке производства. Зарплату служащим в этот период будут начислять по фактически отработанному времени.

Ольга КОШКИНА

дукции не свалилось как снег на голову. На официальном сайте корпорации есть программная статья генерального директора Олега Сиенко, где он перечисляет несколько свёрнутых международных проектов из-за введения санкций. Среди них как военные разработки, так и перспективные новинки для железной дороги. Подробно глава корпорации рассказывает о непростой ситуации для вагоностроителей. По его мнению, в России сегодня фактически нет рынка грузовых вагонов — перевозчики не спешат обновлять подвижной состав, утилизировать старые вагоны.

— В вагонном сегменте мы потеряли всех потребителей — ставка по кредитам 27–32 процента, при том что рентабельность вагонов ниже нуля. Поэтому мы традиционно будем поставлять вагоны своей дочерней компании, чтобы не остановить производство, — делает вывод Олег Сиенко.

Настроение руководства разделяют и рядовые сотрудники. Ещё в конце прошлого года в цехах заговорили о дефиците заказов на вагоны. В том, что разойдутся на какое-то время по домам, не сомневались. Сегодняшнюю меру приняли с пониманием, но беспокоятся, что без поддержки государства российский машиностроитель придётся затягивать пояса ещё туже.

Шалинскими должниками займутся коллекторы

Дмитрий СИВКОВ

Долги населения Шалинского городского округа за коммунальные услуги уже превысили 4,5 миллиона рублей. Многие жители не платят за коммуналку по два-три года, и повлиять на них никак не получается. В надежде хоть как-то исправить ситуацию с неплатежами коммунальщики решили прибегнуть к помощи коллекторов.

— Взъяснение долгов с населения сопряжено с большими проблемами. Например, уже есть решение Шалинского районного суда по пяти лицам, которые давно не платят за коммуналку и задолжали 100 тысяч рублей. С ними работает служба судебных приставов, но никаких плодов это не приносит, — рассказывает начальник участка ОАО «Областная управляющая жилищная компания» Сергей Ширинкин.

Не в силах самостоятельно решить проблему, шалинская жилищно-коммунальная служба решила обратиться к услугам ООО «Коллекторское агентство». Коллекторам уже переданы данные на 17 человек, чья задолженность порядка 400 тысяч рублей. Неплательщикам уже разосланы «письма счастья» и начались звонки. Впрочем, то же самое делают и судебные приставы, но они менее настойчивы.

Как поясняет представитель Свердловской коллегии адвокатов Иван Качочников, в деятельности коллекторского агентства нет ничего криминального, но всё, что коллекторы вправе делать — это напоминать о долге. Угрожать должнику и изымать его имущество — это уже противозаконно. Как показывает практика, если после трёх звонков коллектора человек не заплатил, то шансы, что он это сделает, в районе одного к десяти.

Прежде такое явление, как коллекторство, было знакомо шалинцам только из прессы, теперь же с ним придётся столкнуться в реальной жизни. Своих финансовых взаимоотношений с коллекторским агентством шалинские коммунальщики раскрывать не стали, но по существующей практике, за возврат долгов коллекторы получают от 10 процентов изъятых сумм и более, всё зависит от срока задолженности и сложности работы.

Как отмечает Сергей Ширинкин, основную часть неплательщиков составляют не собственники квартир, а наниматели социального жилья. Среди них треть являются получателями компенсации. Порядка восьми процентов из всего списка шалинских должников можно отнести к маргиналам, а с ними-то лёгкой жизни коллекторам ждать не следует.



Сложно поверить, но этот детский сад в Среднеуральске — 1969 года постройки. В 2013 году его реконструировали и надстроили третий этаж, увеличив вместимость со 115 до 240 детей

У городов остался год, чтобы достроить детские сады

Настасья БОЖЕНКО

Свердловская область выходит на финишную прямую по ликвидации очередей в детские сады — достаточное количество мест в дошкольных учреждениях региона обещано обеспечить к 2016 году. Нестабильная экономическая ситуация мешает уверенно планировать глобальные траты, хотя чиновники рассчитывают на федеральные субсидии и урезать социалку не планируют. За 2015 год побороть нехватку детских садов должны ещё 25 муниципалитетов.

Правительство РФ распределило между 85 субъектами 10 миллиардов рублей, предназначенных для развития детских садов. Свердловская область получила 300 миллионов рублей. Деньги распределялись в зависимости от потребностей субъекта.

КСТАТИ

За последние несколько лет в регионе создано более 44 тысяч новых мест в детских садах. Председатель областного правительства Денис Паслер на очередном заседании 3 февраля отметил, что детские сады и другие социальные объекты будут строиться независимо от сложности экономической ситуации. Власти обещают проконтролировать возведение всех запланированных объектов, но призывают и глав муниципалитетов не оставаться в стороне. Пример можно брать в Качканаре, здесь в 2015 году не планируется строить детсады — в этом нет никакой необходимости, поскольку вопрос с местами уже решён.

Адресной направленности у субсидии нет, поэтому деньги отправятся в общую копилку, откуда будут выплачиваться уже по итогам строительства и сдачи «под ключ» детских садов. Сумма относительно невелика, но, как пояснил «ОГ» в региональном министерстве строительства и развития инфраструктуры, это только промежуточный рабочий этап: инвестиции в развитие дошкольного образования ещё будут, да и в областной казне запланированы средства на эти цели.

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

А у вас сокращают?

Мы узнали у мэров, как обстоят дела на предприятиях их городов.

Сергей НОСОВ, глава Нижнего Тагила:

— Проблемы на Уралвагонзаводе связаны с проблемой заказа, циклом техпереворужения и санкциями. Долги перед УВЗ, в том числе со стороны организаций, занимающихся экспортом вооружения — колоссальные. Уверен в том, что руководство Уралвагонзавода не допустит увольнения работников предприятия и найдёт эффективный способ решения сложной задачи. Как один из вариантов можно предложить временно не занятым на производстве людям поработать на стройках Нижнего Тагила.

Владимир МОСКВИН, глава ГО Богданович:

— На неполной занятости сегодня находится работники Богдановичского ОАО «Огнеупоры» и ОАО «Транспорт». Но в целом ситуация на рынке труда остаётся стабильной: по нашему городскому округу цифры даже ниже аналогичных показателей прошлого года. Так, на 6 февраля текущего года уровень регистрируемой безработицы по городскому округу составил 1,16 процента (в 2014 году — 1,30 процента), а численность безработных — 327 человек (в 2014 году — 361 человек).

Игорь БУСАХИН, глава ГО Дегтярск:

— Пока сокращения — это единичные случаи и касаются в основном сферы торговли. С предприятиями, которые заняты в промышленном секторе экономики, я поработал, выполняя декабрьское поручение губернатора: собрал всех руководителей у себя, мы побеседовали, они озвучили все проблемные моменты. Пока работают и даже открывают дополнительные рабочие места: на предприятии, занятом в сфере металлообработки, зашёл инвестор.

Александр КОВАЛЕВ, глава Полевского ГО:

— Безработица у нас одна из самых низких в области — 0,67 процента на 1 января. Но сегодня ряд предприятий всё-таки сокращает сотрудников. Например, Северский трубный завод — у них идёт реконструкция, в связи с чем планируется увольнение 130 человек, в основном — пенсионного возраста. На начало года 13 предприятий заявили о переходе на сокра-

щённый рабочий день и об отпусках без содержания. Самую большую тревогу вызывает завод КБК, бывший завод ЖБИ: они заявили о сокращении примерно 160 человек. Проблемы у них уже давно, сейчас идут переговоры, чтобы завести на эту площадку другую компанию.

Владимир СТРУНИН, глава Верхних Серёг:

— Сокращениями как таковыми наш ОАО «Уралбурмаш» не свалится. Другое дело, что проводится модернизация производства и за полгода пришлось распрощаться примерно с 25 сотрудниками преимущественно пенсионного возраста. Совсем недавно мы на «Уралбурмаше» открыли две новые инвестплощадки. В целом уровень безработицы у нас низкий — 1,35 процента, в 2015 году появится пара новых производств среднего бизнеса, что даст дополнительно 60 рабочих мест. Для случаев, когда где-то сокращается рабочий день, у нас предусмотрены общественные работы.

Сергей НАБОКИХ, глава Качканарского ГО:

— В Качканаре, слава богу, всё стабильно. Зарплата на градообразующем предприятии не уменьшается, а кое-где даже немного растёт, поэтому и экономика в городе держится. Каких-то массовых сокращений не чувствуется, хотя я не исключаю, что у более мелких предприятий есть определённые проблемы. Но три крупнейших производства в городе пока не жалуются — есть заказы, есть работа, соответственно, нужны работники.

Александр ОСЬКИН, глава Кировградского ГО:

— Ситуация на рынке труда недавно обсуждали с руководителями градообразующих предприятий. Проблем с обеспечением сырьём у них не возникает, работают стабильно и никаких сокращений или изменения графика не предвидится. Количество вакансий превышает спрос, причём востребованы рабочие специальности. На контроле — поддержка малого и среднего бизнеса. Предприниматели готовы в непростое время открывать собственное дело и предлагают необычные бизнес-проекты. Например, один из них планирует построить мини-ферму для выращивания вешенки.

Записали Настасья БОЖЕНКО, Ольга КОШКИНА, Галина СОКОЛОВА



Садик «Улыбка» в Сысерти на 135 мест сдали в апреле прошлого года. Сейчас в округе строят ещё пять детсадов

Ревду очищают от нелегальной рекламы

В Ревде проводят демонтаж незаконно установленных рекламных щитов и баннеров, сообщает сайт revda-novosti.ru.

Чтобы разместить на улицах Ревды рекламу, желающим, как и в других городах, необходимо получить одобрение от местной администрации, согласовать проект и место размещения щита, оплатить госпошлину и не забывать регулярно вносить арендную плату.

Несколько ревдинских предпринимателей решили обойти все эти процедуры, за что и попались. В городе было обнаружено больше тридцати рекламных объектов, установленных без разрешения. Специалисты администрации без труда нашли хозяев и потребовали самостоятельно демонтировать конструкции в течение месяца или узаконить их. Согласились на это не все, тогда оставшуюся незаконную рекламу ликвидировали городские службы.

Анна ОСИПОВА

Общественники Екатеринбург проверили парковки для инвалидов

Инициативная группа проверила несколько учреждений, у которых есть свои автомобильные парковки: администрацию Екатеринбурга, министерство социальной политики области, Свердловский областной суд, торговый центр «Фан-Фан», отделение Сбербанка на улице Ясной, поликлинику ГКБ №40.

Проверка показала, что парковочные места для инвалидов, полностью соответствующие нормам, есть только у здания екатеринбургской мэрии. У Сбербанка на Ясной, а также у здания облсуда и поликлиники ГКБ №40 места для парковки инвалидов отсутствуют. У областного министерства соцполитики и ТРЦ «Фан-Фан» парковочные места для инвалидов есть, но их ширина и разметка не соответствуют нормам.

Подобные рейды прошли ещё в десяти регионах России: Московской области, Санкт-Петербурге, Омске, Уфе, Волгограде, Пскове, Мурманске, Казани, Брянске и Астрахани.

Мария ШУБИНОВА

39 туглымских семей стали новосёлами

В новостройку в туглымском микрорайоне Молодёжном переехали жители посёлков Юшала, Луговской, Заводоуспенка и села Ошукново, сообщает «Туглым-ТВ».

Этот многоквартирный дом, стал шестым, построенным за последние два года по программе переселения из ветхого и аварийного жилья. В этом году объявляется конкурс на строительство ещё одного дома для этой категории граждан, параллельно идёт строительство многоквартирника для детей-сирот.

Первоуральские собаки обогнали всех на Кубке Урала

Жительница Первоуральска Ольга Птицына и её команда — немецкая овчарка Дара и курцхаар Йети стали чемпионами на первом этапе Кубка Урала по ездовому спорту в упряжках. Соревнования прошли на днях в Перми, сообщает gorodskievesti.ru.

В крупнейшей гонке на Урале состязались более 70 участников и более сотни собак. Сейчас хозяйка готовит четвероногой экипаж ко второму этапу Кубка, который состоится в Первоуральске.

Ольга КОШКИНА



При регулярных тренировках четвероногие спортсмены могут развивать скорость до сорока километров в час

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебечный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 432 Общий тираж 66 069

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.